Памятка для владельцев домашних животных.
	В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 №498 «Об ответственном обращении и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» владельцы домашних животных обязаны:
- обеспечить надлежащий уход за животным, содержать его здоровым, обеспечив ему необходимое питание, физическую нагрузку и психологическое общение;
- обеспечить своевременное оказание животным ветеринарной помощи, ежегодно вакцинировать животное против бешенства и других опасных болезней животных;
- соблюдать общие требования к содержанию животных, а также права и законные интересы лиц, проживающих в многоквартирном доме, в помещениях которого содержатся домашние животные;
- при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках необходимо исключить, возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного;
- при выгуле домашнего животного обеспечить уборку продуктов жизнедеятельность животного;
- при нанесении собакой или кошкой покусов человеку или животному сообщить об этом в ГБУ «Ветуправление Крымского района» (тел. 88613142367), а также доставить животное для осмотра и карантинирования;
- выгул потенциально опасной собаки осуществлять только в наморднике и на поводке, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании. О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.


Владельцам домашних животных ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- натравливание животных на людей и других животных;
- отказ владельцев животных от исполнения ими обязанностей по содержанию животных до их определения в приюты для животных или отчуждения иным законным способом;
- выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных;
- выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула. 
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