Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения

Вниманию участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства с кадастровым номером ЕЗП 23:15:0303000:186,  местоположение: Россия, Краснодарский край, Крымский район.
[bookmark: _GoBack]Администрация Кеслеровского сельского поселения Крымского района извещает о том, что «19» января 2023 г. в 14:00 ч. в здании Администрации   Кеслеровского сельского поселения Крымского района по адресу: х. Павловский,,  ул. Красная, 11, состоится общее собрание участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером ЕЗП 23:15:0303000:186, местоположение: Россия, Краснодарский край, Крымский район.
Регистрация участников собрания начнется в 13:00 ч. «19» января 2023 г. Собрание проводится по предложению Администрации Кеслеровского сельского поселения Крымского района.
Собственник земельной доли должен предъявить паспорт и документ, удостоверяющий право собственности на землю; представителю участника долевой собственности по доверенности – паспорт, доверенность с правом присутствия и голосования на общих собраниях от имени участника долевой собственности и документ, удостоверяющий право собственности доверителя на землю.
ПОВЕСТКА ДНЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ:
1.	Избрание председателя и секретаря собрания;
2.	О согласовании ООО «Газпром проектирование» предоставления частей земельных участков на период проведения инженерных изысканий, проектирования и строительства объекта «Газопровод Анастасиевская - Новороссийск, 2 нитка»;
3.	Об избрании представителя участников долевой собственности, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее - уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий. 
С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу:  г. Воронеж, Ленинский проспект, 119, тел. 8-920-426-46-38, e-mail: o.fedirko@GASP.RU.
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